
 
 

  

Dipartimento per lo Sport. Tax Credit per le 

sponsorizzazioni sportive 



 

Obiettivi 

Sostenere sponsorizzazioni e campagne pubblicitarie nei confronti di leghe e 

società sportive professionistiche e di società e associazioni sportive 
dilettantistiche. 

Soggetto gestore Dipartimento per lo Sport  

Scadenze In fase di definizione. 

Dotazione 
finanziaria 

Per il primo trimestre del 2023 è pari a 35.000.000 euro. 

Soggetti 
beneficiari 

Imprese, lavoratori autonomi ed enti non commerciali che effettuano spese in 
campagne pubblicitarie, a favore delle Leghe che organizzano campionati 

nazionali a squadre nell’ambito delle discipline olimpiche e paralimpiche, 
ovvero società sportive professionistiche e società ed associazioni sportive 
dilettantistiche iscritte al registro CONI operanti in discipline ammesse ai Giochi 

olimpici e paralimpici e che svolgono attività sportiva giovanile. 

Spese ammissibili 

Spese sostenute per investimenti in campagne pubblicitarie, incluse le 

sponsorizzazioni, nei confronti di: 

• leghe che organizzano campionati nazionali a squadre nell’ambito delle 
discipline olimpiche; 

• società sportive professionistiche operanti in discipline olimpiche e che 

svolgono attività sportiva giovanile; 

• società e associazioni sportive dilettantistiche iscritte al registro CONI 
operanti in discipline ammesse ai Giochi Olimpici e che svolgono attività 
sportiva giovanile. 

 
Sono esclusi gli investimenti in campagne pubblicitarie nei confronti di soggetti 
che aderiscono al regime forfettario previsto dalla L.398/1991. 
 

L’investimento in campagne pubblicitarie deve essere di importo complessivo 
non inferiore a 10.000 euro e rivolto a leghe e società sportive professionistiche e 
società e associazioni sportive dilettantistiche con ricavi relativi al periodo 

d’imposta 2019, comunque prodotti in Italia, almeno pari a 150.000 euro e fino a 
un massimo di 15 milioni di euro. 
 
Gli investimenti devo essere effettuati a decorrere dal 1° gennaio 2023 e fino al 

31 marzo 2023. 

Tipologia di 
agevolazione 

Credito di imposta del 50% degli investimenti effettuati. 
In caso di insufficienza delle risorse disponibili, pari a 35 milioni di euro, si 
procederà alla ripartizione tra i beneficiari in misura proporzionale al credito 
d'imposta spettante. 

Iter di domanda 

Le domande possono essere presentate attraverso apposita piattaforma del 

Dipartimento per lo Sport, secondo i termini che verranno meglio esplicitati con 
successivo Decreto attuativo. 



 

 


